半岛中文通讯

PCAA 中文学校(简体部)校刊 第106期 2010年12月4日 共2页

学校十二月四日恢复上课 Chinese School resumes on December 4th, 2010

通知: 12月18日为我校本学期最后一天上课。下学期第一天为2011年1月8日。时间不变。 The last school day of this semester is Dec., 18. The first school day of next semester is Jan., 8, 2011.

校讯: 本学期的家家长-教师座谈会于10月9日在各班教室举行。每个班级都有一名家长理事会或校委会的成员参加并收集了各班教学工作的情况和家长的意见和建议。为学校的工作提供了信息。感谢老师和各位家长安排时间与会。

The parent-teacher meeting for this semester was held in classrooms on Saturday, Oct. 9, 2010. Each class had one Parent Board member or School Serving Team member for information collection. The information including teachers' work reports and suggestions and comments from parent is very helpful for school to plan future work.

报告:

马立平教材使用情况阶段性报告

Summary of comments from parents and the teachers of classes using MA Liping Textbooks.

四班(老师: 宋映廷)

中文学校四班今秋作为试点班,换用了马立平4年级教材,并由宋映廷老师教课。十个星期下来,我们向该班的同学,家长和老师征求了对新的教材和新的教学方法的反馈意见,这里做个简单汇报。

总的来说,马立平教材暨南中文更注重口语练习。孩子们和7个家长(总共有8个家长)都反映对新教材满意,CD盘对帮助孩子巩固课文和听力也很有用。其中有两个家长反映换了新教材和新的教学方法后,孩子的学习兴趣和学习效果有了明显提高。家长们也一致表示孩子们的进步不仅取决于新教材,更是与宋老师的尽心付出分不开的。宋老师教学方法灵活有趣,通过大量叙述和口语练习让孩子们达到领会和记忆的目的,家长们都十分感谢。但也有两个家长认为中文作业量有些过多,比较耗时,希望作业能酌情布置。另外,还有一个家长认为4年级马立平教材对该班学生挑战性不够,希望学校重新评估它对该班中文水平的适用性问题。

宋老师的评论: 个人对本教材的使用基本满意。以下为具体意见:

1 生字:本教材生字表中百分之八十至九十左右的生字为学生们以往未学生字,适合与原教材衔接。

2读: 本教材阅读材料中约有百分之五至十的生字, 很适合学生们的阅读程度。

但朗读能力,与他们的识字程度有很大差距,无法匹配。至今未有学生可以连贯朗读课文,更不用说文章的抑扬顿挫。由于朗读是口语训练的基础,本教材的课文和阅读材料中生活基本用语非常丰富。很适合朗读训练,我认为这一点尤其适合这个班。 (见下页)

2010年秋季学期家长值班轮流表 (Parents On-Duty Table) 今日值班(12月4日):陈大勇/周文美,沈进伟/李卉

12月11日:王海石/汤珉,孙文波/潘慧英 12月18日:黄朝英/Richard Purman,杜成安/卜常松**值班家长职责:**维持学校秩序,上下课的时间(摇铃),整理/清理教室及走廊。

Duty: maintain school in working order, control the class time (ring bell), clean class rooms and hallway.

编辑及联系人: 苏 汲 (867-6863, pcaaschool ji@yahoo.com)

(接上页)

3 听: CD作业及全中文的课堂环境没有让任何学生有吃力之感。

4写: 本教材的书写训练主要在课后完成,在作业练习册中,每课都有大量听写训练,但这一部分,是所有学生都放弃的部分。只有偶尔经过老师的反复强调上课要考察,才肯去做。由于本班本学期的教学重点在于口语训练,所以没有特别在此部分强加压力给学生,希望他们留出时间完成对他们的口语专项训练。

5 说: 由于口语训练是本班本学期重点,而本教材丰富又贴近生活化的语法点最适合本班学生。但这也是本班学生的难点所在,所以针对他们在家不愿说中文的特点,特此为他们制定了背课文的作业。

本教材对于通过背诵这种强制手段训练口语来说是最好的选择。

新小班(老师:潘慧英)

马立平教材更有趣一些。因此,更能让小孩子学生对其感兴趣。不过,该教材好像在某些安排上不够系统,如不是从易到难,从简到繁,不是从基础,如笔划和笔顺,教起。开始就教字,包括一些较难的字。鉴于,刚刚开始使用,老师和家长还没对该教材和原教材做系统的比较。

中文学校有一到四年级的马力平教材。如果你想看的话, 请联系黄益敏老师。

本地华人社区活动消息



2010 Annual Meeting and Award Banquet



December 11th, 2010, Saturday 4:30 pm to 9:00 pm

Habachi Grill and Supreme Buffet 3877 Holland Rd. #416, Virginia Beach, VA 23452

Seats are limited, RSVP is required Please RSVP to rsvp@ocaevc.org or Call Bonnie Xie 773-401-8188 by December 4th

BUSINESS ATTIRE REQUIRED

Admission (All included):
Member \$15, Non-Member \$20, Award Recipient Free

Keynote Speaker - Jim Cheng Secretary of Commerce and Trade of Virginia "Asian Americans in the Economic Development of the US"

宴会菜单

牛肉片干炒河粉 豉椒麻辣凤爪 卤牛腱 水煮鱼 姜葱螃蟹 中式烤鸭 白切鸡 椒盐虾 麻婆豆腐 小炒川味海蛤子 冬菇菜心 川味鱼香茄子 豆豉排骨 海鲜汤 及其它所有餐点

DCA-EVC